

小猫摆摆

■ 杨晓庆

摆摆是一只一岁多的银渐层小猫,猫毛从头到尾是银白色的,毛尖尖是黑色的,鼻子是嫩嫩的粉红色,眼睛圆溜溜的。摆摆小名叫“摆摆”,大名叫“鱼摆摆”。但这个名字平时叫着方便,吵架时却不如意了。生气的时候叫某某,听着很有气势,但叫“鱼摆摆”又算什么回事呢?似乎底气一下子就不足了。

都说野猫凶猛家猫乖巧,但从小在家长大的小猫才不知道消停。鱼摆摆是从出生起就住在家里,所以十分胆大包天、肆意妄为。他在家里跑动时如狂风过境,嗖一下从卧室跑到客厅,又嗖一下从客厅跑到另一个卧室,伴随着叮叮当当板凳被碰倒的声音,循声望去,只见一道银色的影窜来窜去,不知道在干什么。一开始还能耐心教训他,但后来只能熟视无睹,就像看着五六岁天天上房揭瓦精力旺盛到可怕的小孩,我们是被折腾到无力制止的疲惫家长。

小猫天生具有好奇心,摆摆把家里当成了探索宝藏的世界,天上地下就没有他不能去的地方。坐在沙发上时,发现他钻进沙发底,身子头全没进去,只留一条尾巴在外轻轻晃动,像一条毛茸茸的响尾蛇。躺床上时,又看到他轻快地从床

头靠背顶跑过,偶尔脚一滑整只猫砸到脸上,又肆无忌惮地踩着脸迅速爬起来跑走。当他偶尔停下脚步时,摸摸脑袋、捏捏爪子、揉揉肚皮,都是可以的,但也仅限他无聊的时候。当他又不知道看到了什么好玩的,就一下子不干了,挣扎起来翻脸走人。

和大猫煤球不同,小猫鱼摆摆永远不会记仇甩脸色。煤球是只三岁多的重点色布偶猫,长条条的一大只,有着蓬松的雪白的毛。如果我们无意间得罪煤球,他会暗自走到角落里生闷气,喉咙里发出“咕噜咕噜”的低沉声音,不吃不喝直到我们哄好他为止,但摆摆从来不会。鱼摆摆把我们生气的呵斥当作耳旁风,自顾自地玩他的吃他的,把他的头掰过来让他严肃点,他还叫得又响又亮,十分理直气壮。所以说,小孩子哪里会怕虚张声势的父母呢?

无事时叫鱼摆摆,他总装作听不到,悄咪咪的不知道在哪儿躲着玩。等到饭点了,就自己跑到人前来大声喵喵叫。很多小猫的叫声是婉转的,咪咪咪的,但鱼摆摆从来不会这么叫。鱼摆摆的叫声是一个“喵”的饱满单音节,你不理他,他就叫得越大声,一声接着一声。我总怀疑是不是没给他吃饱饭,但算了算,正餐是单独做的猫饭,加了对心脏好的三文鱼、对肾脏好的西兰花、黑芝麻、对肝脏好的鸡胸肉、对肺好的萝卜、冬瓜,还有补血的动物肝脏,两只猫一只一碗各吃各的,鱼摆摆风卷残云一般吃完自己的,还总要去抢大猫的。等我们偷偷摸摸地给大猫

开小灶时,他又闻着味儿过来猫口夺食,这时候鼻子耳朵又突然很灵敏了。算下来,鱼摆摆一天要吃一顿猫饭、两顿猫粮不说,还要撒娇馋嘴抢大猫的罐头冻干,于是无论如何都不能娇惯他再吃了。

小猫似乎都对热乎乎的东西情有独钟,打字的时候,鱼摆摆就会旁若无人地走到键盘上来,享受电脑上温热的余韵。这时候整只猫都挡住屏幕,毛茸茸的猫毛贴着脸扫动,但我已经能面不改色地在猫猫肚子下熟练地盲打,谁又能因此责怪他赶走他呢?偶尔我们很忙没工夫理他捣乱,他也能一只猫就玩得很开心。这时候随便扔给他什么,一支笔、一片纸、一个果壳,甚至是一根线,随便手边的什么东西,他都能乐此不疲地玩上半小时。

小猫也有善心大发的时候。鱼摆摆无师自通地学会了舔毛,就把这一套用在我们身上。有时候刚洗好头发,就被这小家伙给盯上了,逮着头发一顿舔,气得我们大喊鱼摆摆。冬天到了,我们也是不能穿毛绒绒的衣服的,法兰绒羊羔绒雪貂绒,过一会儿就变成湿漉漉一缕缕的。让他不要舔,他才不管呢,还以为自己是好猫做了好事呢,我们也只好随他去。

晚上鱼摆摆也不消停,在房间里窜上窜下,让他早点睡也不理会。等到半夜被压醒,发现鱼摆摆躺在我脑袋上睡得正香,于是气得一把把他捞到怀里来。也许是困了,小猫乖乖地待在我怀里不动,发出咕噜噜的声响。过了一会儿,我和他都睡着了。

剃刀龟的故事

■ 沈烨文

我和剃刀龟的缘分,已经持续了八年。小时候也断断续续养过几只乌龟,但当时不懂事,“三分钟热度”一过就不想管了,也从来没有系统研究过“养龟之道”,所以它们最终不是生病,就是被“放生”到池塘里去。但剃刀龟不同,这是我第一只认真饲养的宠物。如今,它也成为我生活中非常重要的一部分。

剃刀龟,全名刀背麝香龟,是“蛋龟”家族成员之一,因其后背有一道高耸的“棱”而得名“剃刀”。按照栖息地来分,乌龟可以分为陆龟、半水龟和水龟三种。饲养人数最多的巴西龟是半水龟,适合在水陆混合的环境下饲养,而剃刀龟则是彻头彻尾的水龟,游泳能力很强,可以在深水中生活。

刚把剃刀龟接回家那会儿,我几乎每天都会去剃刀龟贴吧论坛逛上许久,科普各种养龟知识。虽然剃刀龟是深水龟,但水深仍然要控制在合适的范围内,且需要格外注意缸内布景,一旦稍有闪失,乌龟就很容易被卡在某个缝隙里,溺水而亡。在网上各类前人经验的指导下,我仔细为剃刀龟布置新家环境,选择口碑较好的龟粮品牌,正式开启了养龟之路。

新手主人和宠物之间总会经历相互适应、不断“磨合”的过程。刚到家时,生性胆小的剃刀龟基本都躲在角落里,任何声响都可能吓得它立刻把头缩进壳内。随着对周围环境的熟悉,我们之间终于建立起信任。如今,这只小馋鬼一直处于“吃不饱”的状态,一感受到脚步声,就会在水中迅速滑动爪子,追赶过来,扑通扑通拍打出四溅的水花。

几年下来,我和剃刀龟成为彼此相熟的“伙伴”。从八年前的那一天起,家里的龟缸是我每次出门回家后第一个走向的地方。不论身在何处,我也都记挂着,在某个角落,有个可爱的小生命在等我回家。不过我想,乌龟毕竟是冷血动物,并没有太多情感,它为我的生活增添的快乐,大概远超我所能带给它的。但无论如何,我相信万物生灵都有着自己的“灵气”。我愿意尽最大的努力,守护这份美好。

客厅再大,也不要养5种花

■ 容姐花居

对喜欢养花的花友来说,客厅养花真的挺好,不仅能装点家居,让家变得温馨浪漫,还能让人心情很好。可有些花真的不适合在客厅养,客厅再大,也不要养这5种花。

1、龙骨花

龙骨花是很多花友都喜欢的一种多肉植物,出状态的时候,叶片好像龙鳞一样闪闪发光。还有龙骨生长比较快,很容易就养得又高又大,有些花友的龙骨,会长到房顶那么高。

可是龙骨却真的不适合在客厅养,主要因为龙骨是一种有毒花,龙骨里面的白色汁液,有麻痹的作用,人接触以后,容易引起一些不适的症状。尤其是

家里有小孩子的花友,更是不建议养。防止小朋友不小心接触到龙骨汁液,出现中毒的情况。

2、滴水观音

滴水观音是很多花友喜欢的,因为滴水观音叶片又肥又大,四季常青,看上去霸气威武,还很养眼,所以很多花友都喜欢养在客厅。

可滴水观音的确不适合在客厅里养。主要因为滴水观音汁液中有毒。另外浇水过后,叶子容易有水分滴出,这也是滴水观音名字的来源,而滴出来的这些水是有毒性的。

3、曼陀罗花

虽然被很多花友提醒曼陀罗花有

毒,可还是有很多花友喜欢养。曾经有位花友把曼陀罗花养在院子里,也有花友把曼陀罗花养在客厅里。

虽然曼陀罗花很美,初开的时候像白色的喇叭花一样,看上去既圣洁又高雅,开久了以后,颜色会变成黄色,也是特别的美,但越美的花越有毒。

曼陀罗全株都有毒,果实毒性最大,误食半个小时后,就会出现中毒的情况,严重的还容易出现昏迷。

4、天仙子

天仙子又叫马铃草,属于茄科天仙子属。它的外形好像天仙子的裙摆一样,所以叫天仙子。

天仙子的花朵很漂亮,好像风铃一样,因为它的花心是黑色的,所以被称为黑色的心、邪恶的心。

天仙子虽然漂亮,但是开花散发出来的气味却很难闻,而且长时间待在这

种环境中,还容易出现恶心呕吐的情况。

5、麒麟掌

麒麟掌样子好像古代的麒麟一样,给人霸气威武的感觉,是很多花友都喜欢养的花。而且麒麟掌四季碧绿,好像绿色的玉麒麟一样,所以麒麟掌还有一个名字就叫玉麒麟。

麒麟掌是一种多肉植物,可以说是一种懒人花,不仅容易养护,而且又很漂亮,因此受到很多花友的喜爱。

但是麒麟掌的汁液中也是有毒性的,在客厅里养护的时候,一定要注意一些。尤其是家里有小孩子的花友,最好是搬出去。防止孩子接触到里面的汁液,出现中毒的情况。

客厅再大,也不要养这5种花,家里有的赶紧搬出去。其实除了以上5种花以外,香味太浓郁的花也不适合在客厅养的,如果客厅有,赶紧搬出去。

